
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 27/2014 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 584/2014                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Αναβολή συζήτησης και λήψης απόφασης επί 
του 10ου θέματος «Έγκριση ή μη συνέχισης 
ενεργειών για την εκτέλεση του έργου 
«Κατασκευή γέφυρας αφών Κούσιου» 

 
Σήμερα 17 Δεκεμβρίου του έτους 2014 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε σε 

τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 12-12-2014 γραπτή 
πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών 
Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  34 μέλη: 

Παρόντες 
1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Τ. Χατζηαθανασίου, 4) Β. Παπαδόπουλος, 5)Α.Σιδηρόπουλος, 
6)Δ.Κουλουριώτης, 7)Δ.Τραπεζανλής, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Σ.Διαμάντης, 10)Γ.Σοφιανίδης, 11) Ν. Μωυσιάδης, 
12)Π.Τσαπαρόπουλος, 13) Β.Λυκοστράτης, 14)Μ. Παπαϊωάννου, 15)Ι.Χειμώνας, 16)Σ.Ασλάνογλου, 
17)Γ.Ορφανίδης, 18) Ευγενία Ιακωβίδου, 19) Χ. Γαϊτάνου, 20)Α.Σιακαβάρας, 21)Θ.Τέτος, 22)Ι.Κυρατλίδης, 
23)Μ. Σουμελίδης, 24) Ν. Τσιαμήτρος, 25)Ζ.Πατσίκας, 26) Α. Καγκελίδης, 27)Γ.Γουλτίδης, 28)Ι.Παπαγιάννης, 
29)Σ.Ελευθεριάδου, 30)Ν.Μπέκης, 31)Π.Παπαδίνα, 32)Α.Αποστολόπουλος, 33)Α.Μαρκούλης, 34)Σ.Στουγιάννος 

Απόντες 
Χ.Κούτρας, Γ.Κάκαρης, Λ.Ακριβόπουλος, Ν.Μαυροκεφαλίδης, Κ.Καραπαναγιωτίδης, Η.Τσιφλίδης, 
Γ.Μελιόπουλος.  

Παρόντες Πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                    
Ε.Γκόγκα, Ι.Σιδηρόπουλος, Ν. Αγγέλου, Γ.Λιλιόπουλος, 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  
Σ.Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, 
Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, 
Α.Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Ελευθεριάδου, Ζ.Πατσίκας και προσήλθε ο κ.Σ.Στουγιάννος 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 564/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Ορφανίδης, Σ.Στουγιάννος, Γ.Γουλτίδης. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 565/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ.Ν.Μωυσιάδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 566/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Σιακαβάρας 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 567/2014 απόφασης αποχώρησε η κ.Μ.Παπαϊωάννου και προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Α.Σιακαβάρας, 
Γ.Ορφανίδης, Σ.Στουγιάννος, Γ.Γουλτίδης. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 568/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Μ.Σουμελίδης και προσήλθαν οι κ.κ. Μ.Παπαϊωάννου, 
Σ.Ελευθεριάδου. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 569/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ι.Χειμώνας και προσήλθε ο κ.Μ.Σουμελίδης 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 570/2014 απόφασης προσήλθε ο κ. Ι.Χειμώνας 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 571/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Γ.Ορφανίδης. 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 572/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Σ.Στουγιάννος. 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 574/2014 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Γ.Ορφανίδης, Σ.Στουγιάννος 
12) Κατά τη διάρκεια των επί μέρους ψηφοφοριών της υπ’ αριθ. 575/2014 απόφαση αποχώρησε και προσήλθε ο κ.Α.Αποστολόπουλος 
13) Κατά της συζήτηση του πρακτικού επί του 3ου θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ.Ι.Παπαγιάννης  
14) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 578/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Χειμώνας, Γ.Ορφανίδης 
15) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 579/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Γουλτίδης, Ν.Μωυσιάδης και προσήλθε ο κ.Ι.Χειμώνας 
16) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 580/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ε.Ιακωβίδου, Σ.Στουγιάννος και προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Γουλτίδης, 
Ν.Μωυσιάδης 
17) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 583/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Θ.Κορωνάς και προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Στουγιάννος, Γ.Ορφανίδης. 
18) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 584/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος, Θ.Αγγελίνας, Ν.Τσιαμήτρος και 
προσήλθε ο κ.Θ.Κορωνάς. 
19) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 586/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Ορφανίδης 
20) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 589/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Σ.Ελευθεριάδου. 
21) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 599/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Τ.Χατζηαθανασίου 
22) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 606/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Αποστολόπουλος και προσήλθε η κ.Σ.Ελευθεριάδου 
23) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 607/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ.Γ.Γουλτίδης 
 

 



 
Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 10ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη 

του συμβουλίου το από 9-12-2014 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών Αριστομένη 
Λαζαρίδη, που έχει ως εξής: 

Με την τελευταία απόφαση 2036/2014 του Ελεγκτικού Συνεδρίου  δεν ενεκρίθη το σχέδιο 
της 2ης Συμπληρωματικής Σύμβασης του έργου  «Κατασκευή Γέφυρας Αφών Κούσιου» με 
ανάδοχο εταιρεία την ΑΛΙΑΚΜΩΝ ΑΤΕΒΕ, όπως αυτή συμπεριλαμβανόταν στον 5ο Α.Π.Ε. που 
είχε εγκριθεί με την 676/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βεροίας. 

Μετά την παραπάνω εξέλιξη και λόγω αδυναμίας συνέχισης των εργασιών, εκδόθηκε η με 
αριθμό πρωτ. 39843/31.07.2014 ( ΑΔΑ : ΩΓΚ5Ω9Ο-ΑΕ7) απόφαση της Διευθύντριας Τεχνικών 
Υπηρεσιών Δήμου Βέροιας,  με την οποία διαλύθηκε η σύμβαση του έργου. Μετά την διάλυση 
της σύμβασης, η αποδοχή της οποίας  επέχει τη θέση της βεβαίωσης για την περαίωση των 
εργασιών, η Υπηρεσία σύμφωνα με την νομοθεσία, θα προβεί στην διαδικασία παραλαβής του 
έργου. Δόθηκε εντολή στον ανάδοχο για την σύνταξη της τελικής επιμέτρησης και η  Υπηρεσία 
αναμένει την κατάθεσή της για να προβεί στον έλεγχό της.  

Έως σήμερα 09/12/2014 έχουν ολοκληρωθεί τα ακρόβαθρα Α1 & Α2 καθώς και τα 
μεσόβαθρα Μ1, Μ2. Έχουν κατασκευαστεί όλα τα προσωρινά βάθρα δικτυωμάτων β1,β2,β3 & 
μεσαίο κεντρικό βάθρο με τοποθετημένα τα εγκάρσια δικτυώματα έδρασης αλλά και τα ΔΔ5, 
ΔΔ6. Παράλληλα  έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες αντιστήριξης των πρανών Μ2 & Μ1 (αγκύρια, 
gunnite, sarazaneti). 

Για να συνεχιστεί η κατασκευή του έργου θα πρέπει να συνταχθεί νέα οικονομοτεχνική 
μελέτη για τα εναπομείναντα τμήμα της γέφυρας καθώς και τα  τεύχη δημοπράτησης, 
προκειμένου το έργο να δημοπρατηθεί. Η σύνταξη της προς δημοπράτηση μελέτης δύναται να 
βασιστεί στην παλαιά στατική μελέτη κατασκευής της γέφυρας όπως αυτή προτείνεται 
κατασκευαστικά, δηλαδή κατασκευή ικριωμάτων – δικτυωμάτων  και κατασκευή χυτού 
καταστρώματος με προένταση επί προεντεταμένων δοκών ή να μελετηθεί με νέο τρόπο η 
κατασκευή του φορέα και να δημοπρατηθεί το έργο με τα νέα δεδομένα.  

Πρέπει λοιπόν το Δημοτικό Συμβούλιο να λάβει απόφαση  αν η κατασκευή της γέφυρας 
θα συνεχιστεί με την υπάρχουσα στατική μελέτη ή θα συνταχθεί νέα. Η λήψη της απόφασης 
κρίνεται αναγκαία από το γεγονός ότι δεν έχει διευκρινιστεί ακόμα αν η δαπάνη των ικριωμάτων 
συμπεριλαμβάνεται στο κονδύλιο της σκυροδέτησης ή αν θα πρέπει να αμειφθεί ξεχωριστά, 
δεδομένου ότι οι αποφάσεις 5215(3.6.2013) & 9640/13-9-2012 του Γενικού Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης που καθορίζουν αυτά, έχουν προσβληθεί από 
τον Δήμο στο Διοικητικό Εφετείο.  

Εκτός των άλλων καθίσταται αναγκαία η  τροποποίηση – επικαιροποίηση  της υπάρχουσας 
μελέτης για να  ληφθεί υπόψη η νέα υδρολογική μελέτη όπως κατατέθηκε από την μελετητική 
εταιρεία ΓΑΙΑ ΑΕ καθώς και η εφαρμογή των Ευρωκωδίκων . 

Ως καταλληλότερος τρόπος κατασκευής του φορέα της γέφυρας,  προτείνεται η σύμμεικτη 
κατασκευή με μεταλλικά στοιχεία. Η λύση θα πρέπει να προσεγγιστεί εκ νέου με νέα στατική 
επίλυση που θα περιλαμβάνει τον έλεγχο της υφιστάμενης κατασκευής αλλά και την σύνταξη των 
νέων τευχών δημοπράτησης για νέα εργολαβία. 

Προκειμένου να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την   σύνταξη της νέας μελέτης και των 
νέων σχεδίων,  προτείνεται η διαδικασία να γίνει μέσω της Διαχειριστικής επιτροπής Δωρεάς 
Αφών Κούσιου, η οποία και θα παραδώσει την νέα μελέτη υπό μορφή δωρεάς σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις του άρθρο 29§1 του Ν. 4014/2011. Η Υπηρεσία θα ορίσει με απόφαση της τον ορισμό 
ομάδας επιβλεπόντων η οποία και θα παραλάβει την μελέτη σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 
Π.Δ.696/74. 

Μετά τα ανωτέρω  παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να λάβει την σχετική απόφαση 
για την συνέχιση της κατασκευής της γέφυρας με την υπάρχουσα μελέτη ή μετά  την σύνταξη 
νέας μελέτης. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Λαζαρίδης: Σχετικά με το έργο της γέφυρας αφών Κούσιου κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

βρισκόμαστε στη φάση (όπως έχουμε ξαναπεί πρόσφατα) διάλυσης της σύμβασης με την ανάδοχο 
εταιρεία «ΑΛΙΑΚΜΩΝ ΑΤΕΒΕ» και σύνταξης της τελικής επιμέτρησης για το μέχρι σήμερα 
καταγραφέν έργο.  



Αυτό που πρέπει να γίνει είναι το εξής: Η σύνταξη νέας οικονομοτεχνικής μελέτης, η 
οποία μπορεί να βασιστεί ως προς το στατικό της κομμάτι, τον τρόπο δηλαδή με τον οποίο θα 
κατασκευαστεί ο φορέας, το κατάστρωμα, το ζύγωμα, το οριζόντιο τμήμα δηλαδή της γέφυρας 
εκεί απ’ όπου περνάνε αυτοκίνητα, πεζοί κ.τ.λ. με δύο τρόπους, είτε με την συνέχιση της «παλιάς 
μελέτης», αυτής δηλαδή με την οποία κατασκευάστηκε το μέχρι σήμερα κομμάτι είτε, ως προς το 
ζύγωμα δηλαδή, είτε με νέα  μελέτη, που προτείνουμε εμείς πλέον σαν τεχνική υπηρεσία του 
Δήμου Βέροιας, με τον τρόπο της σύμμεικτης κατασκευής, δηλαδή από χυτή που ήταν μέχρι 
προχθές, σε μια κατασκευή η οποία περιλαμβάνει προκατασκευασμένα μεταλλικά τμήματα, τα 
οποία κατασκευάζονται στο εργοστάσιο και μεταφέρονται επί τόπου στο έργο, τοποθετούνται 
πάνω στα βάθρα και πλέον είναι πολύ πιο εύκολο να καλουπωθεί κάποιο απ’ τα υπόλοιπα πλαϊνά 
τμήματα, προκειμένου να σκυροδετηθεί το ζύγωμα, ο φορέας και στον οποίο καταλήγουμε μετά 
από τέσσερα χρόνια μελέτης, ενδοσκόπησης πραγματικά, με κουβέντες που κάναμε με ειδικούς 
εργοστασιάρχες, κατασκευαστές, μηχανικούς, απ’ τον ΑΚΤΩΡΑ έως και τοπικούς έμπειρους και 
πολύ καλούς εργολάβους. Για λόγους, όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά, αφενός το ξεκινάνε από 
τη νέα  μελέτη η οποία πρέπει να πούμε ότι αυξάνει την πλημυρική παροχή της πεντηκονταετίας 
από 500 m3/δευτ. τόσα, στα 670 m3/δευτ., επικαιροποίησης ως προς τη χρήση ευρωκωδικών για 
τις νέες μελέτες αλλά και προπάντων ασφάλειας της κατασκευής κατά την φάση που υλοποιείται 
το έργο, ευκολίας γιατί όχι και σιγουριάς ως προς το τελικό αποτέλεσμα.  

Είναι ένας τρόπος κατασκευής ο οποίος προτείνεται, ο οποίος υλοποιείται στο 90%-95% 
των περιπτώσεων, ο οποίος έχει χρησιμοποιηθεί κατά κόρον στην Εγνατία σε τέτοιες περιπτώσεις 
βαθιών κοιτών ποταμών, σε περιπτώσεις χαράδρας, σε περιπτώσεις ορυγμάτων και κρίνεται η 
καλύτερη δυνατή λύση.  

Αυτή είναι που προτείνουμε και είναι αυτό που πιστεύουμε ότι έπρεπε να γίνει πριν από 4-
5 χρόνια, το κάνουμε εμείς σήμερα, θεωρώντας την καλύτερη συνέχιση του έργου. 

Δήμαρχος: Να πάρουν το λόγο ο νομικός του κ.Κούσιου και από την διαχειριστική αρχή. 
Πρόεδρος: Ναι ο κ.Καπράρας και ο κ. Τσιάρας.  
Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Καλησπέρα, ονομάζομαι Καπράρας 

Στέργιος, είμαι δικηγόρος στη Βέροια και εκπροσωπώ τον κ.Κούσιο. Είχε γίνει χθες μια 
συνάντηση με το Δήμαρχο, τελεί σε γνώση του αυτό που εχθές ειπώθηκε από τον κ.Κούσιο, 
υπήρχε καταρχάς μια (αφού του περιγράφηκε η κατάσταση) συναίνεσή του για υπερψήφιση αυτής 
της πρότασης, αυτό όμως ήταν το πρώτο ημίχρονο του εγκεφάλου του 82χρονου, ο οποίος εδώ 
και έξι χρόνια βλέπει 2.500.000,00€ δωρεάς να μην υλοποιούνται και σήμερα το πρωί με μια 
πλήρη μεταστροφή στην αρχική του θέση, χορηγεί ένα πληρεξούσιο που θα σας καταθέσω 
κιόλας, ώστε από εδώ και μπρος οι όποιες συνομιλίες, συζητήσεις, οποιεσδήποτε επαφές θεωρείτε 
ότι χρειάζεται να γίνουν με κάποιον άνθρωπό του, θα γίνονται με τον εντολοδόχο του τον κ.Πέτρο 
Κουτόβα και θα σας καταθέσω το συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο. Αυτά επί της διαδικασίας.  

Επί της ουσίας τώρα. Εγώ είμαι δικηγόρος, δεν είμαι μηχανικός, στα τεχνικά θέματα δεν 
θέλω να επεκταθώ γιατί δεν είναι γνωστικό μου αντικείμενο, μεταφέρω όμως μια πολύ απλή 
απορία που ενισχύεται απ’ όσα άκουσα προ ολίγου εκ μέρους του εισηγητή.  

Αυτή η εντρυφής μελέτη του θέματος, η αξιολόγηση, επί τετραετία όπως ακούστηκε 
σήμερα, ενώ η δωρεά έχει γίνει πριν από έξι χρόνια, για ποιο λόγο δεν έγινε στην αρχική φάση 
ανάθεσης της πρώτης μελέτης,  ώστε από τότε να μην υπάρχουν τα προβλήματα που σήμερα 
φέρεται αυτή η πρόταση που εσείς καλείστε να αποδεχθείτε ή όχι, να λύνει, να επιλύει, γιατί; 
Αυτό το γιατί υπάρχει στον εγκέφαλο του κ.Κούσιου και δεν φεύγει εύκολα. Είναι ένας άνθρωπος 
ο οποίος, κατά την ταπεινή μου άποψη, έχει κάνει μια αδιανόητη δωρεά χρηματική και δεν μπορεί 
να δεχθεί ότι τότε, όταν δηλαδή στήθηκε όλος αυτός ο μηχανισμός για να υλοποιηθεί η δωρεά, 
υπήρξαν αμέλειες που σήμερα καλύπτονται με την φράση, επί τετραετή μελέτη καλύτερη και 
εντρυφέστερη, η παρούσα Δημοτική αρχή που είναι ετεροθαλής αδερφή της προηγούμενης 
Δημοτικής αρχής… 

Πρόεδρος: Αφήστε τους χαρακτηρισμούς κύριε… Τι είναι; Ετεροθαλής αδερφή, δεν 
κατάλαβα δηλαδή; Τι είναι αυτά που λέτε τώρα; Καθένας εδώ έχει μια προσωπικότητα, πως τον 
βαφτίζετε εσείς σαν συνέχεια του τάδε ή του τάδε; Με ποιο δικαίωμα το κάνετε αυτό; 

Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Θέλετε να σας απαντήσω; Είναι 
προσβλητικό καταρχάς; 



Πρόεδρος: Τοποθετηθήτε λοιπόν επί της ουσίας και αφήστε χαρακτηρισμούς που δεν 
έχουν κανένα νόημα και είναι προσβλητικοί. 

Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Αν εσείς νιώθετε έτσι την ανακαλώ και θα 
το πω περιφραστικά… 

Πρόεδρος: Καλά κάνετε και την ανακαλείτε. 
Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): ….ότι η πλειοψηφία των ανθρώπων που 

σήμερα καλείται να αποφασίσει, συμμετείχε και στην προηγούμενη απόφαση. Το δέχεστε; 
Χάσαμε ένα λεπτό. 

Πρόεδρος: Πείτε λοιπόν γενικότερα και αφήστε να κρίνουν οι υπόλοιποι. 
Λαζαρίδης: Πρόεδρε, δεν ισχύει αυτό. Το 2010 που πάρθηκε η απόφαση για την 

προηγούμενη μελέτη, το 80% των Δημοτικών συμβούλων δεν ήταν ίδιο. 
Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Ωραία, το 20% ή έστω όποια μικρή 

μειοψηφία, όπως θέλετε μπορείτε να το πείτε, φαίνεται στατιστικά. 
Λαζαρίδης: Μιλάμε συνεπώς για το 10%, να διευκρινιστεί αυτό. 
Πρόεδρος: Ποια είναι η λογική αυτής της ανάλυσης; 
Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου) : Είναι, για να εξηγηθεί από τα χείλη μου… 
Πρόεδρος: Να προσπαθήσετε να τοποθετήσετε τον καθένα μας σε μια σφραγίδα. 
Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Όχι, όχι καθόλου. 
Πρόεδρος: Ποια είναι η λογική σας; 
Σ. Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Η λογική μου είναι ότι θέλω να εξηγήσω.. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι μιλούν δημοτικοί σύμβουλοι εκτός μικροφώνου) 
Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Αδιανόητη για τον όγκο, με συγχωρείτε, 

για τον όγκο το είπα αδιανόητο. 
Πρόεδρος: Παρότι είστε δικηγόρος, δεν χρησιμοποιείται την Ελληνική γλώσσα κατάλληλα 

και όπως πρέπει. 
Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Αδιανόητη για το ύψος της δωρεάς είπα 

Πρόεδρε. Είπα αδιανόητη για το ύψος της δωρεάς. 
Πρόεδρος: Συνεχίστε… αδιανόητη. Κε Μαρκούλη συνήγορο θέλει ο κ. Καπράρας;  
Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Δεν είναι αυτό το θέμα Πρόεδρε. Μίλησα 

για το αδιανόητο της προσφοράς. 
Πρόεδρος: Κε Καπράρα, συνεχίστε παρακαλώ. 
Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Η ουσία των λόγων μου είναι απλή. Σε μια 

πρόταση θέλω να μεταφέρω το γιατί που δεν απαντάτε μέσα στον εγκέφαλο του κ.Κούσιου, γιατί 
υπάρχει αυτή η καθυστέρηση; Και λοιπόν, επειδή, από την μικρή μελέτη την δική μου, να μην την 
ονομάσω μεγάλη, δεν πείθεται ο κ.Κούσιος ότι υπάρχει αναγκαιότητα μεταβολής της μελέτης, η 
βούλησή του είναι να παραμείνει η αρχική πρόταση και να υλοποιηθεί το έργο έτσι. Πολύ απλά, 
ευχαριστώ πολύ για το χρόνο σας. 

Δήμαρχος: Απλά να ρωτήσω τον κ. Καπράρα αν υπάρχει κάποιο έγγραφο απ’ τον 
κ.Κούσιο. Έχετε κάποιο έγγραφο; 

Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Είναι με σημερινή ημερομηνία και έχει ως 
εξής:  

Αξιότιμοι κύριοι, με την παρούσα επιστολή μου σας γνωστοποιώ τα ακόλουθα: 
Στις 16/12/2014 παρουσία του Πέτρου Κουτόβα του Νικολάου και του πληρεξούσιου 

δικηγόρου μου Στέργιου Καπράρα του Γεωργίου συναντήθηκα με τον κ. Δήμαρχο Βέροιας, 
προκειμένου να με πληροφορήσει για την πορεία και την εξέλιξη του έργου της κατασκευής της 
γέφυρας στην περιοχή Προμηθέα ενόψει της συζήτησης του θέματος στο σημερινό δημοτικό 
συμβούλιο. 

Κατά τη συνάντηση αυτή επιθυμώντας να συνδράμω εκ νέου από πλευράς μου στην 
ολοκλήρωση του έργου δέχθηκα να συνταχθεί νέα μελέτη για την κατασκευή της γέφυρας. 

Πλην όμως, κατόπιν ωριμότερης σκέψης μου και σεβόμενος τον αδερφό μου Εμμανουήλ 
Κούσιο με τον οποίο από κοινού προβήκαμε στη δωρεά, ΔΗΛΩΝΩ ότι η σύνταξη νέας μελέτης για 
την κατασκευή της γέφυρας με βρίσκει πλήρως αντίθετο, διότι αφενός συνεπάγεται νέα χρονική 
καθυστέρηση στην ολοκλήρωση του έργου και αφετέρου δεν έχω λάβει επαρκείς εγγυήσεις για την 
προσήκουσα και σύντομη ολοκλήρωση του ακόμη και με την σύνταξη νέας μελέτης. 



Παράλληλα, ΔΗΛΩΝΩ ότι επιθυμία μου είναι να ολοκληρωθεί το έργο με τους όρους και τις 
συμφωνίες που εξ’ αρχής μας γνωστοποιήθηκαν από το Δήμο Βέροιας και εγκρίναμε με τον αδερφό 
μου σύμφωνα με τη μελέτη και τα σχέδια που μας έχουν παραδοθεί και έχω στην κατοχή μου, σε 
διαφορετική, δε, περίπτωση ΔΗΛΩΝΩ ότι επιφυλάσσομαι παντός νομίμου δικαιώματός μου. 

Σας γνωστοποιώ, τέλος, ότι εφεξής μοναδικός μου εκπρόσωπος και αντιπρόσωπος μου για 
την πορεία του έργου θα είναι ο Πέτρος Κουτόβας του Νικολάου και της Φωτεινής και ο εκάστοτε 
δικηγόρος που αυτός θα διορίζει, προκειμένου να με εκπροσωπούν σε κάθε αρμόδια αρχή, υπηρεσία 
και επιτροπή και θα αποφασίζει για λογαριασμό μου κατά την απόλυτη κρίση του για την πορεία του 
έργου, πληρεξουσιότητα την οποία θα χορηγήσω και συμβολαιογραφικά προς αποφυγήν κάθε 
παρερμηνείας. Ως εκ τούτου, παρακαλώ για οποιοδήποτε θέμα αφορά την ολοκλήρωση του έργου να 
απευθύνεστε εφεξής στον προαναφερόμενο εκπρόσωπό μου. 

Τα καταθέτω στο Σώμα. 
Τσιάρας(Μέλος Διαχειριστικής Επιτροπής): Πρόεδρε, θα ήθελα για πάρα πολύ λίγο, όντας 

μέλος της διαχειριστικής επιτροπής της γέφυρας Κούσιου, να πω και εγώ 2-3 πράγματα για την 
γνώμη μου, γιατί πραγματικά όλους μας βασανίζει η μη πρόοδος του έργου.  

Εγώ ήθελα να πω καταρχήν ότι επιλέχθηκε αυτός ο τρόπος, παρόλο που εξ αρχής υπήρχε 
στο τραπέζι και η λύση που προτείνεται τώρα από το Δήμο. Αυτός ο τρόπος κατασκευής 
επιλέχθηκε και για λόγους οι οποίοι ήταν αισθητικώς καλύτεροι και είπαμε ότι όταν ήταν και ο 
κ.Χατζηαθανασίου στην διαχειριστική επιτροπή, επιλέχθηκε αυτή η γέφυρα ως ποιο ωραία 
αισθητικά από τις υπόλοιπες.  

Δηλαδή δεν γίνεται κάτι… από τότε όλοι και ο μελετητής το είχε προτείνει εξ’ αρχής, 
αλλά τότε κρίναμε με τον κ.Κούσιο με συνεργασία με τα υπόλοιπα μέλη της διαχειριστικής και με 
το Δήμο ότι θα γίνει πιο όμορφη αυτή η γέφυρα, ένα αυτό.  

Δεύτερον, είναι ότι δεν εκπροσωπώ τη διαχειριστική αυτή τη στιγμή, εκπροσωπώ μόνο τον 
εαυτό μου, γιατί η διαχειριστική δεν έχει πάρει ακόμα κάποια απόφαση για το θέμα αυτό, αλλά θα 
ήθελα να πω ότι ουσιαστικά από το Δήμο ζητείται μια αλά καρτ συμμετοχή της διαχειριστικής, 
δηλαδή να κάνει δώρο, να βρει ποιος; Η διαχειριστική επιτροπή που αποτελείται από έναν 
οικονομολόγο, έναν μηχανολόγο μηχανικό, έναν ζαχαροπλάστη, ένα συνταξιούχο καθηγητή και 
έναν γιατρό, να βρει νέο μελετητή, να κάνει νέα μελέτη και να την παραδώσει στο Δήμο. Και 
αυτό γίνεται, είναι εύκολο και εγώ λοιπόν λέω, αφού θέλετε αυτό, γιατί ….πρότεινα κάτι άλλο εξ’ 
αρχής, κάτι το οποίο το είχαμε κουβεντιάσει κ.Χατζηαθανασίου.  

Απευθύνομαι σε εσάς γιατί ήσαστε στην επιτροπή εξ’ αρχής και ήσαστε ένας από αυτούς 
που είχαν αποφασίσει αυτόν τον τρόπο διαχείρισης των χρημάτων, δηλαδή είχε προταθεί εξ’ 
αρχής να κάνουμε ένα ίδρυμα, να πάρουμε ΑΦΜ και να το φτιάξει ως ιδιωτικό έργο τη γέφυρα 
και το είχαμε απορρίψει για λόγους διαχείρισης των χρημάτων.  

Εγώ επανέρχομαι σ’ αυτό και λέω ότι ίσως και αυτό να είναι μια λύση, τώρα, δηλαδή να 
παραδοθούν και πάλι τα λεφτά, η διαχειριστική να τα παραδώσει στο ίδρυμα Κούσιου στο οποίο 
θα είναι μέλη αυτά που θα αποφασίσει ο Δήμαρχος και ο κ.Κούσιος, ο ίδιος ο Δήμαρχος, ο 
Εισαγγελέας Πρωτοδικών Βέροιας και να κάνει το έργο, ως ένα ιδιωτικό έργο, να το φτιάξει, να 
το κατασκευάσει και να παραδώσει στο Δήμο ένα έργο.  

Αυτή είναι προσωπική μου πρόταση, επαναλαμβάνω, αλλά από εκεί και πέρα ήθελα να 
επισημάνω και την άλλη συζήτηση, η οποία έχει να κάνει με το πώς επιλέχθηκε αυτή η γέφυρα, 
γι’ αυτό και είχα έρθει εδώ πέρα. Κατά τα άλλα, ελπίζω να προχωρήσουμε με τον έναν ή τον άλλο 
τρόπο αυτό το πράγμα, γιατί στην πρώτη και συμβατική μας υποχρέωση, υπενθυμίζω, η οποία 
είναι να….. η δωρεά έχει και μια ημερομηνία λήξης, νομίζω έχει λήξει πριν από τέσσερα χρόνια η 
δωρεά. Το ξέρετε; Δηλαδή, στην συμβολαιογραφική πράξη λέει ότι αν σε τρία χρόνια νομίζω, δεν 
έχει ολοκληρωθεί το έργο, πρέπει να επιστραφούν τα λεφτά πίσω.  

Έχουμε τεράστια ευθύνη όλοι μας, στο μέτρο που μας αναλογεί, να δούμε τι θα κάνουμε 
μ’ αυτό το πράγμα και να πω και κάτι άλλο, θα γίνει σαν έργο ειδικού σκοπού, αν ένας εργολάβος 
κάνει μια ένσταση και πει ότι αυτή η διακήρυξη είναι άκυρη γιατί δεν αφήνει την ελεύθερη 
οικονομία να λειτουργήσει και αποκλείει εργολάβους και πάρει η διακήρυξη η καινούργια, μέχρι 
να εγκριθεί, κανά 2-3 χρόνια τι θα γίνει;  

Πρόεδρος: Να σας υπενθυμίσω κ. Τσιάρα ότι στην διαχειριστική επιτροπή ήμουν λίγους 
μήνες στην αρχή. Το 2009 παραιτήθηκα με απλή, ανθρώπινη δικαιολογία, δεν μπορώ να 



παρακολουθήσω την διαδικασία. Το 2009 παραιτήθηκα. Αλλά δεν ήταν δυνατό να 
παρακολουθήσω τη διαδικασία και γι’ αυτό είχα παραιτηθεί.  

Εν πάση περιπτώσει, τα υπόλοιπα δεν τα ξέρω και ασφαλώς πολύ περισσότερα κατέχεις 
εσύ μια που συνεχίζεις να είσαι στην διαχειριστική επιτροπή. 

Δήμαρχος: Καταρχήν πρέπει να πούμε κάποια πράγματα με το όνομά τους. Γιατί ήρθε 
σήμερα αυτό το θέμα εδώ; Ήρθε γιατί θεωρούσαμε ότι κάποιοι από τη διαχειριστική επιτροπή 
κωλυσιεργούν. Αυτοί οι κάποιοι βέβαια, για να μην δημιουργηθούν εντυπώσεις, δεν ήταν ούτε ο 
κ.Μαυροκεφαλίδης ούτε ο κ.Τσιλογιάννης.  

Χθες λοιπόν έγινε πράγματι συνάντηση με τον κ.Κούσιο και στη συνάντηση προσπαθούσα 
να τον πείσω ότι θέλουμε να επιλέξουμε τον νέο τρόπο κατασκευής της γέφυρας, απλά και μόνο 
για να μην συναντήσουμε ξανά παρόμοια προβλήματα σαν αυτά που συναντήσαμε. Δηλαδή, 
θέλουμε να επιλέξουμε τον καινούργιο τρόπο, για να διασφαλίσουμε ότι η γέφυρα θα γίνει χωρίς 
χρονοτριβή και χωρίς προβλήματα. Στην κουβέντα, όπως είπε ο κ.Καπράρας, ήταν παρόντες 
εκτός του ιδίου και ο κ.Κουτόβας Πέτρος, ο οποίος κατά την προσωπική μου άποψη 
απροκάλυπτα προσπαθούσε να πείσει τον κ.Κούσιο, «μα κ. Γιάννη δεν θυμάσαι τι έλεγες χθες;» 
Προσπαθούσε λοιπόν, να του αλλάξει την όποια γνώμη προσπαθούσα εγώ να του εμφυσήσω.  

Ο κ.Καπράρας παρότι λέει σωστά ότι δεν είναι μηχανικός, προσπαθούσε να με πείσει ότι 
το να παραμείνει η παλιά μελέτη είναι προτιμότερο.  

Συμφωνήσαμε λοιπόν μετά από μια ώρα με τον κ.Κούσιο, ότι θέλουμε αυτή την αλλαγή 
για πολύ συγκεκριμένους λόγους, μας έδωσε το ο.κ. και σήμερα το πρωί είχα την ενημέρωση απ’ 
τον κ.Κουτόβα, ότι άλλαξε γνώμη ο κ.Κούσιος.  

Εγώ θα πω βέβαια ότι του αλλάξανε γνώμη και όχι άλλαξε γνώμη ο κ.Κούσιος, επειδή μ’ 
αρέσει να λέω τα πράγματα με το όνομά τους, τους ακριβείς λόγους δεν μπορώ να τους ξέρω. 
Βέβαια Πρόεδρε επειδή και εμείς πράγματι έχουμε μια άποψη για τον τρόπο κατασκευής αλλά και 
επειδή δεν θέλουμε, τουλάχιστον αυτή τη στιγμή, να έρθουμε σε αντίθεση με τον κ.Κούσιο ο 
οποίος πράγματι πρόσφερε ένα πολύ μεγάλο ποσό, θα ζητήσω να αναβληθεί το θέμα αυτή τη 
στιγμή, να μην συζητηθεί άλλο, προκειμένου να δούμε με ποιόν τρόπο θα προχωρήσουμε, γιατί 
ίσως αυτή τη στιγμή η λήψη μιας απόφασης δεν θα ήταν η πιο σωστή. 

Πρόεδρος : Έγινε μια πρόταση αναβολής, παρακαλώ. Επί της πρότασης αυτής για 
αναβολή. Θα μπει σε ψηφοφορία. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι ο κ.Σ.Καπράρας μιλά εκτός μικροφώνου) 
Πρόεδρος : Θα σας δώσω το λόγο κ. Καπράρα, αλλά σήκωσε και ο κ. Μπέκης το χέρι του. 
Μπέκης: Εγώ επί της διαδικασίας θέλω ρωτήσω τον Δήμαρχο. 
Πρόεδρος: Επί της διαδικασίας κ. Μπέκη, παρακαλώ. 
Μπέκης : Έχουμε μια πρόταση και ένα θέμα. Γίνεται μια πρώτη συζήτηση, τοποθετούνται 

τα ενδιαφερόμενα μέρη, πριν τοποθετηθεί οποιοσδήποτε άλλος υπάρχει μια δεύτερη πρόταση 
αυτή τη φορά διαδικαστική απ’ τον Δήμαρχο για αναβολή.  

Θα ήθελα να ρωτήσω τον Δήμαρχο, επί της πρότασής του, γιατί και εμείς θα καταλήγαμε 
στην τοποθέτησή μας σε κάτι παρόμοιο αλλά θέλω να το ρωτήσω, δεν ξέρω πότε θα το ρωτήσω, 
τώρα; 

Πρόεδρος: Ρωτήστε τον, βεβαίως. 
Μπέκης: Δήμαρχε, προτείνατε αναβολή, θα ήθελα να μας πείτε όχι για ποιο λόγο, αλλά αν 

αυτή η αναβολή θα συνοδευτεί με κάποιες ενέργειες και ποιες, συγκεκριμένα, έτσι ώστε λογικά 
όταν επανέλθει το θέμα να είμαστε πιο έτοιμοι, να είστε πιο έτοιμοι, και δεύτερον, πότε θα 
επανέλθει; Γιατί μια αναβολή μπορεί να πάει και δύο μήνες και τρείς μήνες και τέσσερις μήνες, 
δεν ξέρω.  

Σ.Καπράρας (Νομικός Εκπρόσωπος Κούσιου): Για όποιον δεν έχει τύχει να έρθει σε 
επαφή με τον κ.Κούσιο, επαναλαμβάνω είναι ένας άνθρωπος 82 ετών στου οποίου το μυαλό δεν 
μπορεί να χωρέσει το γεγονός, 6 χρόνια και παραπάνω, χωρίς να γίνει κάτι.  

Αναγκάζομαι λόγω ιδιαίτερων συνθηκών, να τον συναντώ στο σπίτι του, πολλές φορές 
μαζί με τον Πέτρο, πολλές φορές μόνος μου. Από τις δέκα φορές που με καλεί, τις εννιά έχει 
διαφορετική γνώμη για τα πράγματα, από ακραίες καταστάσεις, «θέλω να ανακαλέσω τη 
δωρεά..», μέχρι πιο συγκαταβατικές, «ας δούμε μήπως με αυτούς…», εννοώντας τη σημερινή 
Δημοτική αρχή, «μπορούμε να προχωρήσουμε ποιο γρήγορα…» Έγινε μια παλινδρόμηση 



αναμφισβήτητα αυτή, όμως δεν είχε να κάνει σε τίποτα με τον Κουτόβα ή τον Καπράρα ή τον Χ ή 
τον Ψ, όπως ακούστηκε και λυπάμαι που ακούστηκε.  

Ρωτώντας εχθές όντως ο κ.Κουτόβας τον κ.Γιάννη, «μα καλά εχθές το βράδυ δεν μας 
λέγατε τα αντίθετα;» Εγώ ήμουν που τα άκουσα, εγώ το προηγούμενο βράδυ άκουγα τα αντίθετα 
από τον κ. Γιάννη και θα το θυμάται ο Δήμαρχος ότι δύο φορές όντας όρθιοι στην πόρτα σας του 
είπα, « κ. Γιάννη θα έρθω αύριο και θα πω αυτά και αυτά…» Πως εσείς πιστεύετε ότι ο Κουτόβας 
είχε άλλη σκοπιμότητα και το έλεγε; Και μάλιστα λέτε απροκάλυπτα. όταν γνωρίζετε ότι ο 
κ.Γιάννης, έχουμε συναντηθεί ξανά και προεκλογικά και πολύ πριν, ότι ο κ.Γιάννης αλλάζει 
άποψη. Δυστυχώς, είναι ίδιον της ηλικίας του, είναι υπέργηρος.  

Δεύτερον, ως προς την αναφορά που αφορούσε εμένα, εγώ δεν μίλησα καθόλου τεχνικά, 
έθεσα ένα ερώτημα, γιατί η καινούργια μελέτη να μην βαλτώσει όπως ήδη βάλτωσε η πρώτη; Δεν 
έθεσα τεχνικό ζήτημα στον Δήμαρχο. 

Τσιάρας(Μέλος Διαχειριστικής Επιτροπής): Ένα δευτερόλεπτο Πρόεδρε. Ο Δήμαρχος είπε 
ότι κωλυσιεργούν τα μέλη της επιτροπής, εκτός των δύο Μαυροκεφαλίδη και Τσιλογιάννη, 
μένουν ο Κουτόβας, ο Κοντονίνας και εγώ. Παρακαλώ, ο λόγος που ήρθε τώρα είναι γιατί έπρεπε 
να πειστεί ο κύριος Χρήστος για την αλλαγή της μελέτης και η επιτροπή δεν είπε τίποτα ούτε 
κανένα ναι ούτε κανένα όχι, παρακαλώ τον Δήμαρχο να το διευκρινίσει για να είμαστε δίκαιοι. 

Δήμαρχος: Πρόεδρε, ακούστε λίγο…. 
Πρόεδρος: Ο κ.Μαρκούλης έχει μια ερώτηση.  
Δήμαρχος: Τι σημαίνει κωλυσιεργώ, σημαίνει ότι αφήνω κάτι να προχωράει χρονικά χωρίς 

να παίρνω αποφάσεις και αυτό το πράγμα πράγματι έγινε. Λοιπόν, κ. Μπέκη, δεν μ’ αρέσει να 
παίρνω αποφάσεις και να παίρνουμε όλοι σαν ομάδα, αποφάσεις εν θερμώ. Δηλαδή, υπάρχει αυτή 
τη στιγμή μια εκφρασμένη άποψη και γι’ αυτό έρχεται το εισηγητικό όπως έρχεται και υπάρχει 
μια διαφορετική διάθεση του κ. Κούσιου για τον οποίο επαναλαμβάνω ότι είναι πολύ σεβαστή η 
δωρεά που έκανε. Υπάρχει ένα ηθικό θέμα όπως αντιλαμβάνεστε, απ’ τη μία η άποψη η 
επιστημονική η οποία λέει ότι έτσι πρέπει να γίνει, γιατί το 95% των γεφυρών γίνονται έτσι για 
πολλούς και διάφορους λόγους και από την άλλη η θέληση του δωρεοδότη, ότι εγώ το θέλω έτσι 
και έδωσα τα λεφτά λοιπόν, για να κατασκευαστεί μια γέφυρα, έτσι. Υπάρχει ένα ηθικό θέμα 
αυτή τη στιγμή.  

Ως το επόμενο Συμβούλιο λοιπόν, αυτό το πράγμα θα πρέπει να έχει τελειώσει και να 
πούμε στο επόμενο Συμβούλιο ότι αποδεχόμαστε τη θέλησή του ή ότι προχωράμε τον άλλο 
τρόπο.  

Πρόεδρε, να μπει το θέμα της αναβολής σε ψηφοφορία. 
Πρόεδρος: Κε Κουτόβα τι έχετε να προσθέσετε;  
Π.Κουτόβας(Μέλος Διαχειριστικής Επιτροπής): Επειδή θίχτηκα από τον Δήμαρχο, 

προσωπικά εγώ, ότι εγώ αλλάζω γνώμη στον κ.Κούσιο και όλα αυτά, εγώ έχω να πω στον  
Δήμαρχο, ο οποίος ξέχασε μάλλον ότι όταν βρέθηκε αυτοπροσώπως με τον κ.Κούσιο στην 
επιτροπή πριν λίγο καιρό, δεν θυμάμαι… πριν κανά μήνα, ο ίδιος ο κ. Κούσιος του είπε «…ότι αν 
δεν μπορείς να κατασκευάσεις την γέφυρα, να μου δώσεις πίσω τα λεφτά…» ο ίδιος. Αν λέω 
ψέματα, είναι εδώ πέρα μπροστά.  

Εγώ δεν αλλάζω τη γνώμη κανενός, εγώ έρχομαι εδώ και κάνω ότι μου λέει ο κ.Κούσιος, 
άσχετα αν αλλάζει γνώμη ή δεν αλλάζει γνώμη, εγώ οφείλω σ’ αυτόν τον άνθρωπο, εγώ ότι είμαι 
μέχρι σήμερα το οφείλω σ’ αυτόν τον άνθρωπο, αυτός ο άνθρωπος μ’ έχει μεγαλώσει, όλοι ξέρετε 
ποια είναι η σχέση μου μαζί του, ότι είναι σαν δεύτερος πατέρας μου και από εκεί και πέρα δεν 
δέχομαι από κανέναν να μου λέει ότι αλλάζω την γνώμη του κ.Κούσιου και θα έπρεπε να 
ανακαλέσει γι’ αυτό.  

Όσο Δήμαρχε γι’ αυτό που είπατε ότι σέβεται την δωρεά που έκανε, εχθές ο ίδιος ο 
Δήμαρχος είπε του κ. Κούσιου, ότι αν ήτανε σήμερα αυτή η δωρεά, θα έλεγε να μην γίνει γέφυρα 
αλλά να έκανε παιδικούς σταθμούς, αυτό είναι το σέβας του Δημάρχου ως προς τη δωρεά. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου) 
Μαρκούλης : Διαδικαστικά να ρωτήσω;  

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου) 
Πρόεδρος: Κε Αγγελίνα, ανοίγετε ένα θέμα, υπάρχουν απορίες, να απαντηθούν οι απορίες, 

παρακαλώ. Διαδικαστικά. 
Μαρκούλης : Ναι, Πρόεδρε ο κ. Μπέκης δεν ρώτησε; 



(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου) 
Πρόεδρος: Επί της διαδικασίας, μόνο, κ. Μαρκούλη. 
Μαρκούλης: Τι λέτε Πρόεδρε τώρα; 
Πρόεδρος: Πρότεινε μια αναβολή. 
Μαρκούλης: Πρότεινε, είμαστε στο θέμα της συζήτησης του θέματος, στο συγκεκριμένο 

θέμα είμαστε. Λέτε εσείς να αναβληθεί, δηλαδή δεν θα κάνουμε ανάπτυξη; Θα πείτε εσείς, θα 
έχετε την επιχειρηματολογία σας, θα έχω και εγώ. Αλλά εγώ ρωτάω, είπε κάτι ο Δήμαρχος, να τον 
ρωτήσω, είπε ότι κάποια μέλη της διαχειριστικής επιτροπής κωλυσιεργούν… 

Πρόεδρος: Κε Μαρκούλη, διακόψτε λίγο να πω δυό κουβέντες, ήρεμα δυό κουβέντες. 
Όταν δεσμεύεται ο Δήμαρχος, ότι στο επόμενο Δ.Σ. θα είναι θέμα, όπου ο καθένας από εμάς θα 
έχει την ευχέρεια να τοποθετηθεί, θα είναι εδώ και ο κ.Καπράρας, θα είναι εδώ και ο κ.Κουτόβας, 
θα είναι και ο κ.Τσιάρας, ποιο είναι το πρόβλημα; Να το αναλύσουμε το θέμα σ’ όλη του την 
έκταση και τώρα να το πασαλείβουμε ο καθένας για λίγα λεπτά χωρίς να μπαίνουμε στην ουσία ή 
αν θέλετε χωρίς να βγάλουμε κάποιο συμπέρασμα; Ποιο είναι; Γι’ αυτό λέω ότι η αναβολή δεν 
είναι ματαίωση, είναι αναβολή μέχρι το επόμενο Δ.Σ.  

Μ’ αυτή την λογική δεν έχει κανένα νόημα να συνεχίσουμε γιατί θα πρέπει να υπάρξει 
αντίλογος απ’ τον έναν, απ’ τον άλλο και ούτω καθ’ εξής. Ο αντίλογος θα υπάρξει την ημέρα που 
θα γίνει η συζήτηση. Ο Δήμαρχος λοιπόν, επειδή είδε ότι προέκυψε…. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Μαρκούλης μιλά εκτός 
μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Την ερώτησή σας λοιπόν. 
Μαρκούλης: Λέει ο Δήμαρχος ότι κάποιοι απ’ τα μέλη της διαχειριστικής επιτροπής 

κωλυσιεργούν. Ποια είναι τα μέλη αυτά;  
Δεύτερον, αφού η διαχειριστική επιτροπή κωλυσιεργεί, για ποιο λόγο φέρατε ως θέμα όλη 

τη διαδικασία να την κάνει η διαχειριστική επιτροπή; 
Πρόεδρος: Λοιπόν, απαντήστε και ψηφίζουμε. 
Δήμαρχος : Όχι, όχι Πρόεδρε τώρα. 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Μαρκούλης μιλά εκτός 

μικροφώνου.) 
Δήμαρχος : Κύριε Μαρκούλη, φύγετε, δεν είναι πρόβλημα αυτό. Μπορούμε και χωρίς 

εσάς. 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Μαρκούλης μιλά εκτός 

μικροφώνου).  
Δήμαρχος: Βεβαίως, χωρίς όλους… Λοιπόν Πρόεδρε, προφανώς δεν έχω κάτι να 

απαντήσω, απάντησα αυτό που ρωτάει, δεν το κατάλαβε μάλλον ο κ.Μαρκούλης προφανώς, όπως 
πολλά δεν καταλαβαίνει. Απλά θα πω ξανά… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Μαρκούλης μιλά εκτός 
μικροφώνου.  

Δήμαρχος: Δεν κατάλαβα; Έχεις να μου πεις κάτι; Θέλεις να μου πεις κάτι; 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Μαρκούλης μιλά εκτός 

μικροφώνου.  
Δήμαρχος: Να επαναλάβω αυτό που είπα, σ’ αυτό που απάντησε ο κ. Κουτόβας, ότι και 

στην κουβέντα που κάναμε στο Οικονομικό Επιμελητήριο, πάλι την ίδια στάση κρατούσε. 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι ο Π.Κουτόβας μιλά εκτός μικροφώνου) 
Πρόεδρος : Είπατε και εσείς αρκετά πράγματα, δεν σας διέκοψα, είπε και ο Δήμαρχος και 

οι δυο είπατε. Τα ίδια είπατε και οι δυό σας. 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι μιλούν δημοτικοί σύμβουλοι κι ο Π.Κουτόβας 

εκτός μικροφώνου)  
Καγκελίδης: Πρόεδρε, επί της πρότασης του Δημάρχου,… 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι μιλούν δημοτικοί σύμβουλοι κι ο Π.Κουτόβας 

εκτός μικροφώνου)  
Πρόεδρος: Κε Κουτόβα δεν βγαίνει νόημα μ’ αυτά τώρα. Τα είπατε και εσείς τα είπε και ο 

Δήμαρχος. 
Π.Κουτόβας(Μέλος Διαχειριστικής Επιτροπής): Με θίγει αυτό που λέει. Το καταλαβαίνετε 

αυτό; Το καταλαβαίνετε αυτό που λέτε; 



(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι μιλούν δημοτικοί σύμβουλοι εκτός μικροφώνου)  
Καγκελίδης: Επί της πρότασης του Δημάρχου.  
Νομίζω ότι μετά τα όσα διημείφθησαν εδώ και επειδή εδώ είναι γνωστή σε όλους η θέση 

μου για το θέμα της γέφυρας, που έλεγα κάποτε ότι δεν θα γίνει, να μην ξαναπώ θα γίνει, αλλά θα 
πω ότι είναι μονόδρομος, πως πρέπει να αναβληθεί το θέμα και όχι στο επόμενο, να γίνει και αυτό 
που είχα πει και στην προηγούμενη αρχή του Δήμου, που συμμετείχα και ήμουν και 
αντιδήμαρχος.  

Να γίνει μια συγκέντρωση όλων των εμπλεκομένων, να καθίσουμε κάτω να συζητήσουμε 
και έπειτα να έρθει το θέμα εδώ. Ήταν άξιο απορίας που κακώς έγινε το εισηγητικό πριν 
συναντηθείτε με τον δωρητή. Αλλά είμαι υπέρ της άποψης του Δημάρχου να αναβληθεί το θέμα 
και να έρθει εμπεριστατωμένα γιατί βλέπω η γέφυρα δεν θα γίνει και θα δικαιωθώ. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Και συνίσταται το διαδικαστικό στο γεγονός 
ότι ρωτάμε και δεν παίρνουμε απάντηση σ’ αυτά που ρωτάμε. Λοιπόν, σε ένδειξη διαμαρτυρίας, 
αν δεν απαντήσει ο Δήμαρχος, εμείς θα φύγουμε. Του αρέσει να λείπουμε. Θα αποχωρήσουμε….. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση, διότι μιλούν δημοτικοί σύμβουλοι εκτός μικροφώνου)  
Μαρκούλης: …αυτά εσείς τα κάνετε! Εσείς τα κάνετε αυτά, δικιά σας πρακτική είναι 

αυτή.  
Πρόεδρε, εμείς θα αποχωρήσουμε σε ένδειξη διαμαρτυρίας, δηλώνουμε ότι η 

συμπεριφορά του Δημάρχου είναι απαράδεκτη, ο Δήμαρχος πρέπει να σέβεται το Δ.Σ. και τους 
Δημοτικούς συμβούλους. 

(Οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος αποχωρούν από τη συνεδρίαση 
του Δ.Σ.) 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του Δημάρχου για αναβολή του θέματος; 
Μέλη: Ναι  
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 9-12-2014 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών Αριστομένη Λαζαρίδη. 
2.- Την πρόταση του Δημάρχου. 
3.- Τις διατάξεις του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.) και του άρθρου 65 του Ν.3852/2010. 

 
Αποφασίζει Ομόφωνα 

 
Αναβάλει τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του 10ου θέματος «Έγκριση ή μη 

συνέχισης ενεργειών για την εκτέλεση του έργου «Κατασκευή γέφυρας αφών Κούσιου». 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  584 / 2014 
.............................................................................................………................................. 
Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε 

το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας     
Β. Παπαδόπουλος     
Α. Σιδηρόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Δ. Κουλουριώτης  Γ. Λιλιόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής  Ι. Σιδηρόπουλος  
Θ. Κορωνάς  Ν. Αγγέλου  
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Ι. Χειμώνας     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Ν. Μπέκης     
Π. Παπαδίνα     
Α. Μαρκούλης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  8-1-2015 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

    ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Σ. Στουγιάννος 
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 

 
 
 
 


